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 PROVINCE DE QUÉBEC 

Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbrooke 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le 

25 septembre 2023 à 19 h. 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Bilodeau, Sonia, déléguée du comité de parents 

Boisvert, Caroline, enseignante 

Bombardier, Anne-Marie, enseignante 

Chigot, Delphine Sophie, orthophoniste 

Dionne, Patricia, parent substitut 

Jacques, Geneviève, surveillante 

Labbé, Francis, parent 

Lacroix, Annie-Claude, enseignante 

Lehouillier, Marie-Ève, parent 

Leunga Noukwe, Isambert, parent 

Pariseau, Charles-Emmanuel, parent 

Pehlemann, Amélie, enseignante 

Pinsonneault, Patrick, directeur 

Savard, Geneviève, technicienne en éducation spécialisée 

Sévigny, Lysanne, enseignante 

À venir, élève  

À venir, élève 

 

ÉTAIENT ABSENTS 

Chénard, Geneviève, parent 

Lessard, Marie-Christine, parent substitut 

Seguy, Elvire, substitut de la déléguée du comité de parents  

Tremblay, Marie-Claude, parent 

 

PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

Aucun. 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
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Le directeur, Patrick Pinsonneault, accueille les membres, constate le quorum et 

ouvre la séance à 19 h 02. 

2. ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

La candidature de Charles-Emmanuel Pariseau est proposée par Geneviève Savard, 

appuyée par Lysanne Sévigny et résolu :  

QUE Charles-Emmanuel Pariseau sera le président pour un mandat. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

ÉLECTION À LA VICE-PRÉSIDENCE 

Francis Labbé se propose. Monsieur Pariseau appui sa proposition et il est résolu :  

QUE Francis Labbé sera le vice-président pour un mandat. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

3. ÉLECTION D’UN.E SECRÉTAIRE 

La candidature de Marie-Josée Audy est proposée par Patrick Pinsonneault, 

appuyée par Francis Labbé et résolu :  

QUE Marie-Josée Audy sera secrétaire du conseil d’établissement, à titre de 

personnel administratif fourni par l’école dans ce but unique. Elle n’est pas un 

membre à part entière du comité. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Ajout d’un sujet au point 10 à la demande de Patrick Pinsonneault. 

Ajout de plusieurs sujets au point 16 à la demande de Patrick Pinsonneault (1) et 

de Charles-Emmanuel Pariseau (6). 

Il est proposé par Sonia Bilodeau, appuyé par Patricia Dionne et résolu : 

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que maintenant modifié. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 12 JUIN 2023 

Lysanne Sévigny fait la demande qu’une précision y soit apportée. Il y est indiqué 

qu’il y a eu un manque de participation de la part des élèves à la Ronde. Faudrait 

spécifier qu’il s’agit d’une réalité vécue seulement pour le pavillon Le Ber. 

Il est proposé par Geneviève Savard, appuyé par Francis Labbé et résolu : 

QUE le procès-verbal du 12 juin 2023 soit corrigé tel que proposé et ensuite 

accepté. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

6. AFFAIRES DÉCOULANT DES PROCÈS VERBAUX 

Aucune. 

7. QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucun public. 

8. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE (INFORMATION) 

Patrick Pinsonneault fait la demande que chacun des membres lise le document 

Règles de régie interne rapidement. Une discussion afin de s’assurer de la bonne 

compréhension du document de tous et un vote pour l’adoption sera tenu lors du 

prochain conseil. 

Il est spécifié que pour avoir Quorum, quatre parents au minimum doivent être 

présents. Il n’y a pas de minimum exigé dans les autres catégories de membres. 

9. MESSAGES 

a) Représentants des élèves : Aucun. Ils seront élus la semaine du 2 octobre 2023. 

Une décision devra être prise pour statuer sur la présence ou non d’un 

représentant de St-François. 

b) Représentant du comité de parent : Aucun. Il n’y a pas encore eu de rencontre 

cette année. 

c) Présidence : Aucun. 
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d) Représentant du personnel : Lysanne Sévigny mentionne que la journée Défi 

tenue le 15 septembre a été un succès. Sur un autre plan, les dîners sont difficiles 

à St-François. Geneviève Savard spécifie le rôle du représentant du personnel.  

e) Représentant de la communauté : Aucun. 

10. INFORMATIONS DE LA DIRECTION 

a) Portes ouvertes : Cette année, cela se tiendra le 15 octobre 2023. On est prêt. 

b) Organisation scolaire : 1025 élèves actuellement au pavillon Le Ber et 

744 élèves au pavillon St-François. Nous sommes pratiquement à pleine 

capacité. 

Nous avons : 6 classes d’accueil / 7 classes TSA / 2 classes COM / 3 classes 

TSA-COM / 1 classe CMT / 1 classe Pré-DEP / 2 classes FMS / 3 classes FPT 

/ 3 classes CPC et 4 classes Tremplin. 

Les rénovations de cet été sont terminées. 

Nous aurons 4 classes extérieurs à l’entrée scolaire 2024. 

c) Retour sur le début d’année (rencontres de parents, personnel, etc.) : Ça 

s’est bien passé malgré le nombre restreint de participation, env. 150 parents, 

surtout de vocation comparativement au régulier. 

Anne-Marie demande aux parents présents s’ils préfèreraient une rencontre en 

particulier avec chaque enseignant au lieu d’une rencontre générale… 

M. Pariseau préfère une rencontre personnalisée seulement en deuxième lieu. 

Mme Dionne aurait aimé voir les enseignants dès l’entrée. Sonia Bilodeau 

abonde dans le même sens que Patricia Dionne. Geneviève Savard propose 

l’horaire accéléré de l’élève. Cela permet au parent d’avoir une idée de la 

journée de son enfant et de rencontrer tous ses enseignants. Une petite vidéo 

team de présentation par chaque enseignant serait aussi à évaluer.  

d) Plan triennal de répartition et de destination des immeubles 23-26 : 

Patrick P. présente les chiffres d’occupation du MEQ et mentionne qu’ils ne 

sont pas tout à fait représentatifs de la réalité. 

e) Nouvelle du personnel : On a tout notre personnel. Ce n’est pas parfait, il y a 

quelques enseignants qui ne sont pas tout à fait dans leur champ, mais dans le 

contexte, c’est satisfaisant. 

f) Plaintes de parents (vocation et autres) : Nous avons un peu plus de plaintes 

que par les années passées et elles sont plus sérieuses, plus difficiles à gérer. 

La direction est à l’aise et précise que nous n’avons rien à nous reprocher. Est-

ce en lien avec la venue du protecteur national ? C’est complexe. Cela amène 

un sujet de réflexion aux directions. 
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g) Budget culturel : L’enveloppe s’est fait amputer de la moitié. Nous sommes 

passés de 101 000 $, il y a 3 ans, à 51 000 $ cette année. Maintenant, c’est les 

directions d’école qui gèrent cette enveloppe. Les choix sont difficiles. Cette 

année, la demande atteint 94 000 $. C’est décourageant. À titre d’exemple : 

une sortie au Théâtre pour tous les élèves de secondaire 4 coûte 11 000 $.  

Nous espérons un ajout monétaire lors du 2e tour. 

11. FONDATION (INFORMATION) 

Aucune. 

12. CALENDRIER DES RENCONTRES (ADOPTION) 

▪ Assemblée générale : 6 septembre 

▪ 25 septembre 2023 

▪ 4 décembre 2023 : remplacée par le 20 novembre 2023 

▪ 29 janvier 2024 : remplacée par le 15 janvier 2024 

▪ 26 février 2024 

▪ 8 avril 2024 

▪ 27 mai 2024 

▪ Au besoin : 10 juin 

 

Le calendrier ajusté des rencontres est proposé par Lysanne S., appuyé par Francis 

L. et résolu : 

 QUE le calendrier des rencontres soit approuvé tel que modifié. 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

13. DEMANDE D’AUTORISATION : SOLLICITATION (ADAPTATION) 

Aucune. 

14. BILAN DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE PARENTS 

(CONSULTATION) 

Cela a été un peu chaotique, car certains enseignants ont envoyé des invitations 

semant la confusion. L’assemblée se tiendra toujours au pavillon St-François et ce, 
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dans l’optique de faciliter l’intégration des nouveaux élèves dans les différents 

comités et leur passage au secondaire. 

15. DÉROGATIONS (APPROBATION) 

a) Nouveau fonctionnement : La consultation des dérogations est maintenant 

accessible via un calendrier Outlook partagé. Cela permet une consultation par 

tous, en tout temps, et en temps réel. 

b) Présentation des dérogations : Les dérogations affichées sur le calendrier 

jusqu’à Noël sont présentées. Ajout du Défi des recrus pour tous les élèves de 

secondaire 1 se tenant les 7 et 8 décembre. 

Il est proposé par Sonia B., appuyé par Patricia D. et résolu : 

QUE les dérogations soient acceptées telles que présentées. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

16. AFFAIRES NOUVELLES 

a) Orientation : Elle sera présentée lors de la prochaine rencontre. 

b) Stationnement SF : C’est difficile dans le stationnement devant du pavillon St-

François le matin. C’est dangereux pour tous (voitures, cyclistes et piétons). 

L’augmentation du personnel implique une baisse de stationnements 

disponibles. Certains parents sont peu accommodants. La direction est 

consciente de la situation et est en recherche active de solutions, mais elles sont 

très limitées. 

c) Terrain extérieur Le Ber :  Le terrain de football n’est pas dans un état optimal. 

Le resurfaçage coûte des milliers de dollars. L’école ne peut pas payer toute 

seule et le MEQ n’a pas d’argent pour ça. Des pressions se font actuellement 

auprès du Centre de services. Un partenariat pourrait aider. Est-ce que des fonds 

seraient disponibles auprès du Fond des lègues des jeux du Québec? 

d) Gyms de fin de semaine et de soir : La communication entre les coachs et la 

personne en charge des sports n’est pas optimale. Solutions à venir. 

e) Budget : L’année budgétaire 2022-2023 n’est pas encore fermée. Plusieurs 

erreurs ont été relevées et sont en attente de corrections. Nous ne sommes pas 

les seuls, les autres écoles secondaires sont dans la même situation. Nous ne 

connaissons pas encore le montant final du déficit. Le budget pour cette année 

est effectif en partie. 

f) Suspension d’élèves vs sports : M. Pariseau exprime sa réticence sur le fait que 

les élèves en suspensions externes soient aussi suspendus des pratiques 
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sportives. Il souhaiterait plutôt la mise en place de travaux communautaires ou 

autres. Selon lui, pour plusieurs élèves, c’est le sport qui donne la motivation 

d’aller à l’école. M. Pinsonneault assure de son ouverture pour les cas 

particuliers. 

g) Home Coming : Cette année, « food truck », souper spaghettis, jeux gonflables, 

prix de présence, etc. seront au rendez-vous. Super fête avec deux matchs de 

football. 

17. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Il est proposé par Anne-Marie Bombardier, appuyé par Caroline Boisvert et 

résolu : 

QUE la séance soit levée à 20 h 55. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

    

Charles-Emmanuel Pariseau, président Patrick Pinsonneault, directeur 

 
 


